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Commissione Gestione di Assicurazione della Qualità del Corso di Studio 
in Ingegneria dell’Energia e delle Fonti Rinnovabili 

 
Verbale della Seduta del 13.07.2022 

 
Soggetto: Commissione Gestione di Assicurazione della Qualità del Corso di Studio di 
“Ingegneria dell'Energia e delle Fonti Rinnovabili” 

Partecipanti: prof. P.A. Di Maio (Coordinatore), prof.ssa E. Riva Sanseverino, prof. M. Morale.  

Partecipanti invitati: prof. P. Chiovaro, dott.ssa P. Carlino. 

Assenti giustificati: Sig. F. Messina. 

Data: 13 luglio 2022. 

Ore: 11:00-11:35 (mod. telematica) 

Ordine del Giorno: 
1. Comunicazioni 
2. Schede di Trasparenza - Offerta Formativa AA 2022/2023 
3. Varie ed Eventuali 

1. Comunicazioni 
Non vi sono comunicazioni di rilevanza per la Commissione. 

2. Schede di Trasparenza ‐ Offerta Formativa AA 2022/2023 
Il Coordinatore ha acquisito dal Portale della Didattica di Ateneo tutte le Schede di 
Trasparenza per l’O.F. 22-23 inserite dai Docenti del Corso di Studio e, dopo averle visionate 
criticamente, ne ha redatto una tabella riassuntiva evidenziandone le eventuali criticità ivi 
presenti. 
Tra tutte le Schede solo quattro presentano delle difformità rispetto a quanto richiesto 
dall’Ateneo, e specificatamente la mancanza dell’indicazione dell’ISBN per alcuni, pochi, libri 
di testo. Considerato però che alcuni dei testi sono privi di ISBN e che per gli altri sono 
comunque facilmente reperibili le informazioni tramite motori di ricerca sul web, il 
Coordinatore propone di accettare tutte le Schede di trasparenza di modo da rispettare i 
vincoli temporali imposti dall’Ateneo per la loro approvazione e portarle quindi in discussione 
al prossimo CCS del 19 luglio. Chiede quindi ai Commissari se abbiano delle ulteriori 
osservazioni specifiche in merito. Questi sottolineano di non aver rilevato particolari 
problematiche o criticità nelle suddette Schede. 
La Commissione approva all’unanimità tutte le Schede di Trasparenza relative all’O.F. 22-23 e 
dà mandato al Coordinatore di provvederne alla validazione a valle della eventuale 
approvazione nel prossimo CCS. 

3. Varie ed Eventuali 
La prof.ssa Riva Sanseverino specifica di aver avuto notizia di recenti iniziative promosse 
dalla Commissione Europea che possono essere di interesse per i nostri Allievi. Si tratta di 
iniziative nell’ambito di “Horizon Europe” che al momento sono già scadute ma che si 
perpetuano nel tempo e che potrebbero trovare una cassa di risonanza nel sito del nostro CdS. 
Il Coordinatore propone quindi che la prof.ssa Riva Sanseverino e il prof. Morale, che cura il 
sito del nostro CdS, si raccordino per inserire le informazioni necessarie e portarle 
all’attenzione degli studenti. 
Al riguardo del sito, il prof. Morale comunica di aver iniziato a lavorare sui regolamenti del 
CdS per proporre gli opportuni e necessari aggiornamenti, di modo che nel prossimo autunno 
si possano discutere le bozze predisposte all’uopo. 


